又 上后

美国

预测将超过100亿美元! 操控美国大选的"钞能力"



据美国多家主流媒体测算和报道,现任总统拜登在3日举行的美国2024年总统选举南卡罗来纳州民主党初选中胜出。图为当日,拜登和第一夫人吉尔·拜登在2024年总统竞选总部停留时挥手致意。 据新华社、视觉中国

在美国,想当政客,既要拉选票,又要筹钞票。钞票甚至是前提,组织竞选活动、打政治广告都离不开钱,竞选者必须具备"钞能力"。怪不得有人说,通往白宫和国会的路,都是"黄金"铺就的。

美国 2024 年总统选举已经进入初选阶段,党内选战虽然不怎么激烈,但"筹款"和"烧钱"大战如火如荼。有美国研究机构预测,这一选举周期将是美国史上最贵的,各竞选人在政治广告上的花销合计将超过 100 亿美元。

民主、共和两党各自领跑初选的竞选人目前资金充沛。公开数据显示,截至去年底,美国现任总统、民主党人拜登手上可用于竞选的现金达到4600万美元,而同期美国前总统、共和党人特朗普竞选资金"账上"还有现金3300万美元。

佛罗里达州州长德桑蒂斯高开 低走,仅参加一场共和党初选就宣 布退选,但他留下1.6亿美元的巨额 竞选"流水"。支持德桑蒂斯的超级 政治行动委员会花掉其中1.3亿美元,以帮助他提升政治知名度。

美国法律虽然规定超级政治行动委员会不能直接同竞选人合作,但这类团体可以不受额度限制地接受政治捐款。《纽约时报》一篇分析德桑蒂斯惊人开销的文章特别注解,超级政治行动委员会是美国"超级富豪"影响选举的一个工具。

除了"超级富豪",美国大企业、各式各样的利益群体也是竞选人的主要"金主",这些企业和利益群体通过政治捐款对竞选人施加影响,指望其上台后提出或推动有利于他们的议程或政策,相互"帮忙"。

除了笼罩美国选举,"钞能力"还贯穿美国立法、施政等环节,构筑起常人难以逾越的政治门槛,经济地位的不平等早已转变为政治地位的不平等,严重限制了普通民众的参政权利。嘴上"一人一票",本质其实是"少数人统治"和"富人游戏"。

据新华社

欧洲

干名音乐家致信抗议 以色列或被"踢出"欧洲歌唱大赛

"以色列面临被踢出欧洲歌唱大赛的威胁。"美国"政治新闻网"欧洲版日前报道称,1000多名瑞典音乐家联名给欧洲歌唱大赛组织者欧洲广播联盟(EBU)致公开信,谴责以色列"在加沙人道主义灾难面前的虚伪",并抵制其参赛。

据德国之声报道,这封信称以色列军队犯下"严重的战争罪行"。 艺术家们在信中指责EBU"比赛非政治化"的口号是"双标",因为在2022年俄乌冲突爆发后,EBU将俄罗斯排除在比赛之外。而白俄罗斯也曾被排除在外,理由是"该国对人 权和新闻自由的处理方式"。

今年的欧洲歌唱大赛将于5月在瑞典城市马尔默举行。随着大赛日期临近,一些欧洲国家出现了"如继续让以色列参赛,将抵制EBU"的声音。土耳其阿纳多卢通讯社报道称,西班牙极左翼政党"我们能"1日在议会敦促政府采取明确立场,反对以色列参加欧洲歌唱大赛。

面对这些抵制声音,以色列驻 瑞典大使回应称:"推动抵制以色列 就是支持哈马斯,就是在给恐怖主 义颁奖,这与EBU和欧洲歌唱大赛 的价值观不符。" 据《环球时报》

俄罗斯

"波扎尔斯基大公"号 俄新型核潜艇进行海试

俄罗斯国防部当地时间2月3日发布消息,俄海军"波扎尔斯基大公"号核潜艇当天驶出北德文斯克造船厂船坞,进行出海测试。经过海试后,这艘新型核动力舰艇将入列。

主持海试仪式的俄罗斯海军总司令叶夫梅诺夫表示,"波扎尔斯基大公"号的建成使俄海军能够跟上科技进步的快速发展步伐,并在许多领域处于领先地位。相信俄海军将及时接收这艘核潜艇,舰员已接受了所有类型的训练,将与造船厂技术人员一起为在既定时间内进入海军作战部队做好准备。

"波扎尔斯基大公"号核潜艇是 955A型"北风之神-A"系列的第五艘潜艇,于 2016年开始建造。该型核潜艇装备有"布拉瓦"海基洲际弹道。

据央视新闻

韩国

中国成韩国人 最大海外直购消费目的地

韩国统计局最新数据显示, 2023年中国首次超过美国,成 为韩国人最大的海外直购消费 目的地。

《韩国时报》近日援引韩国统计局发布的数据报道说,2023年韩国人线上海外直购总支出为6.75万亿韩元(约合50.8亿美元),较2022年增加26.9%,创下韩国政府自2014年统计相关数据以来的新高。消费品类别上,运动和休闲类商品增速最快,服饰和时尚类商品紧随其后。

在2023年韩国人海外直购总支出中,中国占比约为48%,总金额达3.28万亿韩元,较2022年增长121.2%;美国占比约为27%,总金额1.85万亿韩元,比上年下降7.3%。

报道说,韩国海外直购市场 迅速兴起主要受中国跨境电商 平台快速发展带动,阿里巴巴旗 下的速 卖通、拼多多旗下的 Temu等购物平台正以其价格优 势和促销手段吸引更多韩国消 费者。

报道援引一些专家的分析 认为,鉴于中国巨大的消费市场 和强劲高效的线上购物平台,中 国在海外直购市场的优势将持 续。 据新华社

一句话新闻

当地时间2日,美军空袭叙利亚、伊拉克境内超过85个关联伊朗伊斯兰革命卫队及受伊朗支持的民兵武装目标,以报复驻约旦美军基地日前遭到的袭击。叙利亚、伊拉克、伊朗三国对美方此举予以强烈谴责。

纵览 浙江老年本

据央视新闻

美国、英国和欧洲联盟成员国800多名官员2日发布一封公开信,反对本国政府支持以色列在加沙地带的军事行动。这是欧美国家政府官员首次作出类似规模的公开批评。

据新华社

美国《纽约时报》日前报道,针对美国行业月度就业数据进行的一项新研究发现,美国前总统特朗普对中国和其他美国贸易伙伴加征广泛关税在政治上获得成功,但在经济上遭遇失败。

据新华社

欧盟近日在比利时首都布鲁塞尔举行特别峰会,决定在未来4年内向乌克兰提供500亿欧元援助。匈牙利此前与欧盟其他26国在援乌问题上的博弈以欧盟最终达成"团结一致"暂告一段落。但分析人士认为,欧盟多国对同是成员国的匈牙利极限施压,可能会导致欧盟内部分歧加深、撕裂加剧。

欧盟27国代表近日投票一致支持《人工智能法案》文本,标志欧盟向立法监管人工智能迈出重要一步。欧盟内部市场委员蒂埃里·布雷东在社交媒体上发文说,27国一致支持这一法案,说明它们认可"谈判者在创新与安全之间找到了完美平衡"。据新华社

据路透社报道,截至格林尼 治时间4日上午8时30分08秒 (北京时间16时30分08秒),现年 59岁的科诺年科将打破另一名俄 罗斯宇航员根纳季·帕达尔卡累 计在太空停留878天11小时29分 48秒的世界纪录,成为在太空累 计停留时间最长的人。据新华社

据韩联社报道,韩国总统尹锡悦2月2日致电前总统朴槿惠,祝贺其72岁生日。在通话中,尹锡悦提到朴槿惠计划出版回忆录并在大邱举办书展一事,称期待朴槿惠这一举动能够让韩国国民更全面地理解她的"真心",并重新铭记她在任期内的"优秀政策和成就"。 据环球网